



2020.10.31 星期六

农历庚子年九月十五 第11756期 大众报业集团(大众日报社)主办

习近平向第三届世界顶尖科学家论坛作视频致辞
让科技创新更好造福人类

第三届世界顶尖科学家论坛(2020)10月30日在上海召开。国家主席习近平向论坛作视频致辞。习近平指出,新冠肺炎疫情发生以来,各国科学家协力寻求抗疫之道,在当前形势下,尤其需要开展新冠肺炎药物、疫苗、检测领域的研究合作,聚焦气候变化、人类健康等共性问题,让科技创新更好造福人类。

习近平强调,中国将实施更加开放包容、互惠共享的国际科技合作战略,愿同全球顶尖科学家、国际科技组织一道,加强重大科学问题研究,加大共性科学技术破解,加深重点战略科学项目协作。

据新华社

习近平亲自领导制定规划《建议》

多次到地方和基层深入调研,听取各界意见建议,多次亲自修改审订文件稿

中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议,于2020年10月26日至29日在北京举行。全会审议通过了《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》。

中共中央于10月30日上午举行新闻发布会,介绍党的十九届五中全会精神。全会提出了到2035年基本实现社会主义现代化远景目标,实现这个目标三件事情特别重要,就是改革、开放、创新。

“十四五”中国经济社会发展的主要目标,可以概括为“六个新”:

●经济发展取得新成效

●生态文明建设实现新进步

●改革开放迈出新步伐

●民生福祉达到新水平

●社会文明程度得到新提高

●国家治理效能得到新提升

详见A02版



黄河第一隧首线贯通

10月30日,随着“泰山号”盾构机巨大刀盘破土而出,“万里黄河第一隧”济南黄河隧道工程东线隧道率先贯通,标志着我国在建的最大直径公轨合建盾构隧道取得重大进展,在世界上首次穿越地上“悬河”。

西线隧道正按计划顺利掘进,预计2021年春节前实现贯通。黄河隧道计划于2021年10月建成通车,届时,市民开车最快4分多钟可“穿越黄河”,比绕行济南黄河大桥节约近一个小时。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王瑞超 通讯员 刘福昌 丁翔 摄

详见A04版

『女侠』找到啦

男孩被食物卡喉,好心女士用海姆立克急救法救人后悄然离去。连日来,男孩父母全城寻人。

功夫不负有心人,10月30日,救人“女侠”现身,她叫卢静,34岁,是聊城阳光大姐培训学校培训师,之前做过15年护士。卢静说,救人是出于职业本能,只是一件平凡小事,并不想露面。

详见A03版



传统快消玩混搭,洋快餐开卖螺蛳粉

国产新兴餐饮品牌快速崛起,倒逼传统品牌求变

详见A14版

10万亿韩元遗产税,韩国与首富“决战”

有可能创造世界遗产税征收纪录的为啥是韩国人?

详见A10版

最美高速通车后,济泰一体化如何走

寻找多赢的利益共同点,考验都市圈各市智慧

详见A15版

济南轨交二期获批!首条跨黄地铁线来了

10月30日,国家发改委批复《济南市城市轨道交通第二期建设规划》,涵盖3号线二期、4号线一期、6号线、7号线一期、8号线一期、9号线一期共6条线路,总里程约159.6公里。其中,7号线一期首次跨越黄河,服务“北起”和先行区;3号线二期、6号线串联济南各大交通枢纽;4号线一期贯穿经十路服务“西兴”;章丘区迎来8号线一期为“东强”助力。项目建成后,济南将形成8条线路、总里程243.7公里的城市轨交网络。

详见A04版

■值班副总编:刘玉波 ■值班主任:任志方 ■本版编辑:于梅君 ■美编:陈华